

常州文物修复师上央视走红 背后有个保安逆袭的励志故事

30年前他到博物馆做保安,后来用两年时间学会了书画修复



丁为新正在修复《仕女图》团扇 本组图片由本人提供



丁为新在故宫进修时,师傅李寅(右)在教他修复册页



修复前的《仕女图》团扇



修复后,见证奇迹的时刻

今年初,一部名叫《我在故宫修文物》的央视纪录片反响热烈。纪录片主要讲述了故宫稀世文物的修复故事,片中一群样貌普通却又身怀绝技的文物修复大师首次走进公众视野,点燃了观众的激情,受到众多人的膜拜。在豆瓣上,它甚至获得了9.4分的高分,比最近热播的韩国电视剧《太阳的后裔》评分还高。

来自常州博物馆的书画修复师丁为新在片中也有亮相,并跟着走红。拍摄期间,他恰好到故宫博物院进修。现代快报记者昨日获悉,丁为新起初是一名保安,后学习书画修复,至今已近30年。不久前,由他修复的绢本作品还获得了行业里的金奖。

现代快报记者 张敏

故宫见闻 老师傅爱惜人才,竟帮徒弟倒水

央视纪录片《我在故宫修文物》播出后反响热烈,丁为新也跟着走红了。“作为一名书画修复师,看到大家这么关注,我感到很欣慰。”丁为新感叹说。

今年47岁的丁为新,现在是常州博物馆唯一的书画修复师。去年年初,常州博物馆向故宫博物院申请,让丁为新到博物院院申请,让丁为新到博物院院申请,经过3个月等待,当年5月19日,丁为新终于

来到了梦寐以求的故宫博物院,跟随书画修复大师李寅学习书画修复,“非常不容易,全国也就只有3个人去。”

在故宫里,可以见识到数不胜数的顶级国宝,特别是大师们修复的,都是未对外展览的藏品,“简直傻眼了,干活都非常有劲!”他每天早上7点到博物院,下午5点半结束,“我都感觉一天时间过得太快了!”

让他印象深刻的是,在故宫师傅和徒弟关系是“颠倒”的。“那边学徒大多是年轻人,早上爱睡懒觉。反而是老师傅们一大早先到,领钥匙开门、打扫卫生、倒水,准备一天的工作。可能现在学这个的年轻人也少,师傅们就更加疼爱了。”

在丁为新干活期间,李寅老师就经常说:“丁老师歇一会,别累着!”让他感到十分温暖。

获得认可 从“丁哥”变成“丁老师”,还巧遇常州老乡

央视纪录片中,丁为新出现的画面,大多是背景里干活的场景。不过年轻一辈亲切地称他为“丁老师”的画面,令人印象深刻。

对此,丁为新笑着告诉记者,原先大家都叫他“丁哥”。一次,在为《石渠宝笈》特展中的一幅手卷做修复档案时,他看到修

复师为手卷一点点地描画图样。“不如试试拓片?”丁为新一边建议一边展示微拓技巧,用拓片技艺使图样完美展现,从而获得了大家的围观点赞。

就在故宫博物院,他还碰到了老乡陆一腾,这个刚工作没多久的小伙子,现在也是故宫的一

名书画修复工作者,跟随书画修复大师张旭光,在央视纪录片中也有亮相。

“真是太巧了!”丁为新告诉记者,陆一腾大学期间,每年暑假都到常州博物馆,跟随他学习书画修复。此次能在故宫遇到,真是奇妙的缘分。

背后故事

他曾是博物馆保安,后来成了修复师

其实,丁为新并不是科班出身。1987年,18岁的他刚读完高中,“正好博物馆招聘夜班保安,我就去了。”进入博物馆几个月后,丁为新目睹了馆中文物修复师左树成修复书画。“很神奇,本来破损的画,最后居然能重新弄好。”从此,丁为新对文物修复产生了兴趣,就跟着师傅学了起来。

丁为新告诉现代快报记者,那时自己晚上值班,白天跟着师傅学书画修复,一天只能

睡四五个小时。不过他并不怕苦,“我慢慢一点一点地跟师傅学各个工序。”仅用了两年,他就从一个门外汉变成了书画修复师——他不再做夜班保安,开始跟着师傅左树成专门为馆里修复书画等文物。

为提高自身文化修养,后来他还考取了西南科技大学的大专文凭。几年前,师傅左树成去世,馆里就剩他一人修复文物了。他几乎每天都泡在工作室,去年一年就修复了100多幅书画作品。

见证奇迹

花半年修复一把团扇,上月获金奖

一般来说,完成一幅藏品的修复需经过方案设计、除尘、清洗、拼接、复位、揭画心、托画心、全色等一系列的工序,每道工序都来不得半点马虎。所以一幅画,花上几个月甚至一两年的时间修好,都不足为奇。

去年5月,丁为新接到常州博物馆的任务,将清代绢本高壑《仕女图》团扇修复好。“拿到手,这幅画是分成三块的,还有残缺、破损。”丁为新说,经过除

尘、清洗、定位、揭心、补绢、全色,他用了半年时间才将其修复。“最难的,尤其是动物纤维的绢本材质,跟植物纤维的纸张不同,更脆弱,因此难修,比如上色就难上。”丁为新说。也正是因为修复的难度所在,今年2月底,在苏裱行业协会举办的“苏裱精工传天下,名士妙手扬国学”巡回展上,他的修复作品,从全国各地参展的120多件作品中脱颖而出,摘得书画修复类的金奖。

合作案例

支付 银联

互联网

UBER 优步

去哪儿网

证券

光大证券

华泰证券

房产

365淘房

Hampton

翼支付

汽车

INFINITI

SKODA 斯柯达

保险

天安财险

阳光保险集团

银行

兴业银行

来吧,一起加油!



关注公众账号

加油红包 车主营销

客服电话: 400-8288-009

商务热线: 13770777732

18252066857